



μόν Eslander, και 6 ασθενείς με κρημνό Abbe. Ο κρημνός του μωύδους πλατύσματος χρησιμοποιήθηκε σε 1 περιστατικό ενώ σε κάποιες περιπτώσεις εφαρμόστηκαν τεχνικές μικροχειρουργικής για την αποκατάσταση των ελλειμμάτων με ελεύθερους κρημνούς, όπως ο κερκιδικός κρημνός του αντιβραχίου (2), ο A.L.T (2), και ο οστεοδερματικός κρημνός της περόνης (2). Σε 1 ασθενή χρησιμοποιήθηκε Δ.Μ.Μ.Π, ενώ σε 61 περιπτώσεις ήταν εφικτή η σύγκλειση κατά 1ο σκοπό.

Αποτελέσματα: Στους περισσότερους ασθενείς το λειτουργικό και αισθητικό αποτέλεσμα κρίθηκε ικανοποιητικό, με εξαίρεση 2 περιπτώσεις, όπου παρατηρήθηκε νέκρωση του κρημνού. Η μία ασθενής απεβίωσε λόγω της υποκείμενης νόσου της.

Συμπεράσματα: Η αποκατάσταση των περιτοματικών ελλειμμάτων απαιτεί τη γνώση και τη χρήση πολλών και σύνθετων τεχνικών της πλαστικής χειρουργικής προκειμένου να διατηρηθεί η μορφολογία και η συμμετρία της περιοχής του ερυθρού των χειλέων, η λειτουργία του σφιγκτήρος μυός και η ακεραιότητα της στοματικής κοιλότητας.

4. ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΛΛΕΙΜΜΑΤΩΝ ΡΙΝΟΣ

Ζαπαντιώτη Π., Γκρεμούτης Γ., Οικονόμου Θ., Παναγιώτου Π., Μπρούμη Π., Μπασακίδης Α., Τσούτσος Δ.

Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών “Γ. Γεννηματάς”

Τμήμα Πλαστικής Χειρουργικής, Μικροχειρουργικής και Κέντρο Εγκαυμάτων “Ι. Ιωάννοβιτς”

Σκοπός: Η αποκατάσταση ελλειμμάτων στην περιοχή της ρινός αποτελεί πρόκληση για τον Πλαστικό Χειρουργό κυρίως λόγω της πολυπλοκότητας της κατασκευής της. Στην παρούσα μελέτη αναλύονται τα περιστατικά κάλυψης ελλειμμάτων ρινός κατά την τελευταία πενταετία

Ασθενείς και Μέθοδοι: Κατά την περίοδο 2002-2006 αντιμετωπίστηκαν στην Κλινική μας 196 ασθενείς ηλικίας 17-82 ετών, με έλλειμμα της περιοχής της ρινός. Οι 102 ήταν άνδρες και οι υπόλοιποι 94 ασθενείς ήταν γυναίκες. Τα αίτια ήταν καλοήγη (ρινόφυμα, σπίλοι, κύστες, αιμαγγειώματα, συριγγίωμα) σε 75 ασθενείς, κακοήγη (BCC, SCC, Mal-Mel) σε 118 ασθενείς, μετατραυματικά σε 2 ασθενείς και χημικό έγκαυμα σε 1 ασθενή. Οι ασθενείς υπεβλήθησαν σε: εκτομή και σύγκλειση κατά πρώτο σκοπό σε 121 περιπτώσεις, εκτομή και κάλυψη με δερματικό μόσχευμα σε 16 περιπτώσεις και οι υπόλοιποι 59 σε εκτομή και κάλυψη με κάποιου είδους κρημνό.

Αποτελέσματα: 190 ασθενείς εμφάνισαν καλό αισθητικό άμεσο και απώτερο αποτέλεσμα, χωρίς λειτουργικές διαταραχές. Σε 5 ασθενείς εμφανίστηκε τοπική φλεγμονή που αντιμετωπίστηκε με αντιβίωση, παρουσιάζοντας πλήρη υποχώρηση. Μερική νέκρωση των κρημνών εμφανίστηκε σε 3 ασθενείς η οποία αντιμετωπίστηκε συντηρητικά. Ενώ τοπική υποτροπή εμφανίστηκε σε 1 ασθενή με βασικοκυτταρικό καρκίνωμα τύπου morphea.

Συμπεράσματα: Η αφαίρεση όγκων της περιοχής της ρινός και η σύγκλειση του ελλείμματος με τις ανωτέρω μεθόδους αποτελεί γρήγορο και ασφαλή τρόπο κάλυψής τους. Γίνεται συνήθως υπό τοπική αναισθησία, χωρίς ιδιαίτερη επιβάρυνση του ασθενούς ο οποίος επανέρχεται γρήγορα στις καθημερινές του δραστηριότητες.

5. ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΛΛΕΙΜΜΑΤΩΝ ΒΛΕΦΑΡΩΝ

Γκρεμούτης Γ., Ζαπαντιώτη Π., Οικονόμου Θ., Μπρούμη Π., Μιχαλόπουλος Β., Κυριοπούλου Ε., Τσούτσος Δ.

Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών “Γ. Γεννηματάς”

Τμήμα Πλαστικής Χειρουργικής - Μικροχειρουργικής και Κέντρο Εγκαυμάτων “Ι. Ιωάννοβιτς”

Σκοπός: Η παρουσίαση της εμπειρίας μας στη χειρουργική αποκατάσταση ελλειμμάτων των βλεφάρων. Η ιδιαιτερότητα στην αντιμετώπιση βλαβών των άνω και κάτω βλεφάρων έγκειται στο γεγονός ότι θα πρέπει να επιτυγχάνεται ανατομική αποκατάσταση όλων των στρωμάτων, με ταυτόχρονη διατήρηση της κινητικότητας του βλεφάρου και του σφικτηριακού μηχανισμού.

Ασθενείς και μέθοδοι: Στην κλινική μας κατά την τελευταία 5ετία (2002-2006) αντιμετωπίστηκαν 111 ασθενείς (59 άνδρες και 52 γυναίκες) με ελλείμματα της περιοχής των βλεφάρων. Η ηλικία τους κυμαινόταν από 20 έως 73 έτη. Τα ελλείμματα προέκυψαν μετά την αφαίρεση καλοήθων βλαβών (63 ασθενείς), κακοήθων βλαβών (22 ασθενείς), ουλές (12 ασθενείς), μετεγκαυματικό εκτόπιο (10 ασθενείς) και μετατραυματικά ελλείμματα (4 περιπτώσεις).

Για την αποκατάσταση των προαναφερθέντων βλαβών χρησιμοποιήθηκαν διάφορες τεχνικές επανορθωτικής χειρουργικής. Σε 4 ασθενείς έγινε χρήση του V-Y τοπικού κρημνού και σε 12 ασθενείς της μεθόδου Z plasty. Σε 65 περιπτώσεις εκτομή της βλάβης και συρραφή του τραύματος. Επίσης χρησιμοποιήθηκαν Δ.Μ.Ο.Π. σε 20 ασθενείς. Σε 4 περιπτώσεις, η αποκατάσταση έγινε με μεσόφυρο κρημνό. Σε 1 ασθενή χρησιμοποιήθηκε ο ελεύθερος κρημνός του ισχνού προσαγωγού μυός. Τέλος, στην επανορθωτική χειρουργική των βλεφάρων χρησιμοποιήθηκε ο κρημνός Tripiet (6 περιπτώσεις) και χρήση του κρημνού αυτού με χόνδρινο μόσχευμα (3 περιπτώσεις)

Αποτελέσματα: Στις περιπτώσεις που η αποκατάσταση έγινε με σύγκλειση κατά πρώτο σκοπό ή με μόσχευμα δέρματος από το άλλο βλέφαρο τα αποτελέσματα ήταν ικανοποιητικά. Στα περιστατικά που αντιμετωπίστηκαν με κάποιο τοπικό ή περιοχικό κρημνό δημιουργήθηκε εκτόπιο σε 1 ασθενή που αντιμετωπίστηκε με επανεπέμβαση.

Συμπεράσματα: Τα βλέφαρα παρέχουν υποστήριξη στον οφθαλμικό βολβό και παίζουν ρόλο στην προστασία και στην εφύγραση του οφθαλμού. Οι στόχοι της επανορθωτικής χειρουργικής των βλεφάρων είναι η αποκατάσταση της λειτουργικότητάς τους, η παροχή επαρκούς προστασίας στον οφθαλμό και η επίτευξη ικανοποιητικών αισθητικών αποτελεσμάτων.

ΑΙΘΟΥΣΑ: «ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ»

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: «ΛΟΙΜΩΞΕΙΣ – ΠΟΝΟΣ»

ΩΡΑ: 15.00-16.00

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ: ΑΝΔΡΕΑΔΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΚΑΡΓΑ ΜΑΡΙΑ

1. ΕΛΕΓΧΟΣ ΛΟΙΜΩΞΕΩΝ ΣΕ ΤΕΠ ΚΑΙ ΕΚΑΒ

Μερκούρη Αικατερίνη, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MTN, Msc Κοινωνική Νοσηλευτική

Γενικό Νοσοκομείο Κορίνθου.

Εισαγωγή: Η σωστή τήρηση των κανόνων υγιεινής των χεριών αποτελεί, ένα από τα βασικότερα σημεία όλων των προγραμμάτων πρόληψης των νοσοκομειακών λοιμώξεων. Επιβάλλεται η χρήση στρατηγικών μέτρων με σκοπό την εκπαίδευση του προσωπικού έτσι ώστε να βελτιωθεί η ανταπόκριση στις κατευ-